

# 國慶日景區門票訂單增88% 海洋世界逾1.5萬客入場 深圳推海陸空全景遊吸客

受到A股上漲等利好因素影響，旅遊消費熱情在今年國慶假期集中爆發。網絡平台數據顯示，國慶假期首日深圳景區門票訂單同比增長88%，其中，國慶開業的小梅沙海洋世界成最熱門景區，首日吸引逾1.5萬名遊客。交通便利也吸引了不少港人專程來打卡，裸眼3D、全息投影等先進技術結合海洋文化的應用，更是讓人印象深刻。據悉，深圳國慶期間推海陸空全景遊，派發超4萬景區優惠券及1萬份低空飛行體驗券，提升市民消費意願，預計東部親海度假區日均遊客將超3萬人次。

國慶假期前兩日，深圳全城洋溢着歡樂氣氛、文化節目層出不窮，市民或開啟city walk行程、或逛商場逛超市、開啟「買買買」模式。各區聯合商家紛紛推出優惠券活動，以高性價比服務滿足假期市民遊客餐飲、零售、文旅、住宿等需求。

## 青藍洞首創360度激光投影秀

為緊抓文旅消費機遇，深圳聯動各區舉辦300餘場亮點文旅活動，涵蓋景區文旅、時尚展覽、文藝演出和體育賽事等多個領域，滿足全球遊客的多元化需求。同時，深圳準備了超4萬份旅遊景區優惠門票發放給市民遊客。另有包含世界之窗、錦繡中華、歡樂谷、歡樂海岸等10餘個熱門景區的2,000張門票和1,000份深圳航空

升艙券免費送出。

10月1日，深圳小梅沙海洋世界正式試營業，首日便迎來逾1.5萬名遊客。11歲的李同學和家人一起遊玩，他表示最喜歡的動物是白鯨和北極熊，幸運遇到了飼養員給北極熊餵食，第一次見到吃着西瓜的北極熊，胖乎乎的太可愛了。「這個假期到海洋世界參觀能學習很多海洋知識，希望今後還能推出更多豐富多彩的活動。」

小梅沙海洋世界項目總佔地超過6萬平方米，水體總量達4萬立方米，以海洋文化為主題，通過科技融合、多元智慧運營打造國際一流的海洋主題公園。園區內涵蓋了200多種稀有名貴動植物，還創新性地設置了科普類科技互動體驗演藝，將傳統生物展示與現代多媒體技術完美結合。



360度青藍洞投影秀吸睛。

全球最大最美的青藍洞景觀內，不時上演的沙丁魚風暴，吸引遊客駐足。依託青藍洞大廳的圓柱形缸體，上演的國內首創360度激光投影主題秀，以其新奇的故事情節，炫目聲光電效果和小梅沙海洋世界IP敖寶、敖仔的劇情，引發連連驚嘆。

## 港人家庭打卡飛行影院讚過癮

在鯨鯊展池，人魚表演幾乎吸引了現場所有人的目光。同時，園區內17項科技互動區域，運用高精尖多媒體科技技術，



小梅沙海洋世界首日吸引逾1.5萬名遊客。



小朋友和鯊魚互動。

將傳統生物展示和現代高科技多媒體互動技術完美融合。

別具一格的表演也吸引不少港人專程來打卡，港人溫先生就帶着家人率先打卡國內首家極地海洋主題的飛行影院，「從蓮塘口岸過關後地鐵直達很方便，印象比較深刻的是園區裏有很多科技互動區域，特別是極地飛行影院，失重、懸空、飄浮等飛行感很逼真，視覺效果震撼，非常過癮，如果不是時間來不及，肯定會看第二次。」

同時，為了歡迎全球遊客來深體驗低空旅遊，深圳市文化廣電旅遊體育局派發文旅節日大禮包，向遊客推出1萬份低空飛行產品體驗券，讓遊客搭乘直升機，飽覽深圳的城市和山海風光。

# 中國包機撤僑 146人自黎巴嫩返京

中國公民搭乘包機抵達北京機場。



隨着黎以衝突升級，為保護在黎中國公民人身財產安全，中國政府組織先後兩批撤僑。在黎巴嫩首都貝魯特的整個撤離過程，行動整體安全、有序。北京時間10月2日早上5時，146名在黎巴嫩中國公民及5名外籍家屬搭乘包機安全抵達北京首都

國際機場。從黎巴嫩撤離的146名中國公民中，有137人為在黎中資企業員工，9人為在黎華僑，其中包括1名香港居民。從黎巴嫩撤離的中國公民表示：「我們踏上國土的這一刻，真是非常開心，我們知道我們安全了。」自黎巴嫩撤離香港居民：「我是從香港過來的，感謝祖國安排包機帶我們回家。戰火無情，國家有愛。」

本次撤僑分為兩批，第一批69名在黎巴嫩中國公民及11名外籍家屬乘船前往塞浦路斯，第二批146名在黎巴嫩中國公民及5名外籍家屬乘坐包機返回北京。由中方承建的援黎巴嫩國家高等音樂學院項

目作為此次撤離臨時集結點。

來黎已有十年的陳文芳帶着女兒乘船撤離。「大家都感謝中國政府組織撤僑。」陳文芳說，「大家明白撤僑是緊急措施，尤其是昨晚戰況非常激烈，能安全撤離讓人感到心安。」據她介紹，9月29日收到中國駐黎巴嫩大使館發來的撤離意願書，第二天就到項目點集合出發，在貝魯特港登船。目前已安全抵達塞浦路斯。

中國外交部領事司（領事保護中心）副司長張洋表示，中國已安排兩批次共215名中國公民從黎巴嫩安全撤離。其中包括3位香港居民和1位台灣同胞。

# 颱風「山陀兒」襲台釀1死70傷

台灣「中央災害應變中心」2日介紹，截至當天14時，颱風「山陀兒」已致全台發生247件災情，造成1人死亡、70人受傷、2人失蹤。

據悉，花蓮縣壽豐鄉1名約70歲男子1日在修剪樹木時墜落，送院後不治。此外，雲林和花蓮各有一人落水失蹤。

截至2日14時，受「山陀兒」影響，全台曾停電用戶達39,438戶；有11個縣市累計預防性撤離9,240人，主要涉及花蓮、高雄、屏東、台東等縣市。台北當天迎來大風天氣，北投區明德小學附近有汽車遭路邊倒塌樹木塌壓，所幸無人受傷。

台氣象部門發布的訊息顯示，「山陀兒」已轉為中度颱風，2日19時其中心位置在高雄西南方約110公里處，並以每小時8公里的速度向東北轉北方向行進。氣象部門預計「山陀兒」2日深夜至3日上午以較輕的中度颱風或輕度颱風登陸嘉義、台南或高雄一帶。

台農業事務主管部門2日晚間發布44條泥石流紅色警戒，均在台東縣和屏東縣。桃園機場當日取消132個航班，預計3日取消59個航班；「航港局」發布海運停航訊息顯示，3日將有14條航線、161航次停航。全台各縣市3日仍停止上班和上課。

## 優化「新資本投資者入境計劃」

劉韋璋 資深傳媒人



街談巷議

近年政府積極「搶資金、搶人才」。今年三月啟動的「新資本投資者入境計劃」反應熱烈，截至上周五共接獲超過500宗申請和5,000宗查詢，預計可帶來150億元的投資，反映環球高淨值投資者對本港發展前景充滿信心。政府還應優化計劃，容許部分投資金額用於購買住宅，讓這些投資者和人才來到香港，便能安居樂業，全心全意貢獻社會。

其實，政府早於2003年已經推出

「資本投資者入境計劃」，透過至少投資650萬元於指定資產類別以移居香港。計劃甫推出反應頗佳，然而申請人數增多、房地產市場日趨熾熱，故當局於2010年調整計劃，剔除房地產投資選項，以及將總投資門檻提升至1,000萬元。不過，於2015年當局因應本港當時經濟復甦勢頭向好，宣布暫停計劃。然而，「資本投資者入境計劃」為本港經濟帶來龐大收益，利好整體發展。截至2014年9月底，本港共吸納超過2,000億元投資，當中投資房地產

金額佔約兩成。

香港現正搭上高質發展的快車，在絕佳的時機再次推出新的「資本投資者入境計劃」，有助吸納更多高才和資金落戶。若能把握時機進一步優化計劃，加入房地產投資類別，相信能提升計劃的吸引力，讓人才更願意來港落地生根，亦能為本港物業市場注入活水，實現共贏。此外，政府應加強「新資本投資者入境計劃」的宣傳力度，以及強化人才支援配套，全面打造香港為國際高端人才聚集高地。